

打造第一车间实现产地销售

5月，正值丘北青线椒采收季节，在温浏乡坝稿村的辣椒种植基地，村民正忙着采摘青线椒，等待丘北电商中心工作人员前来运送。“今天我摘了160斤左右的青线椒，今年长势好，售价也不错。”村民张正林开心地说。

坝稿村平均海拔1013米，年平均气温17℃左右，非常适宜种植蔬菜。据坝稿村党支部书记胡朝兴介绍，村里种了2000多亩辣椒，村民采摘

后由丘北电商中心统一收购外运和销售，一亩辣椒有1万多元收入。2019年，丘北电商中心入驻坝稿村后，开始收集本地优质农产品信息、建立供应链直采基地和初级农产品数据库、开拓销售渠道、为村民提供代买代卖等服务，带领群众走出依托电商致富的路子。

走进天星乡笼陶村的生姜第一车间，工作人员正忙着给生姜称重、打包和粘贴快递单。车间负责人伏晓颖说：“这些生姜是向种植户统一收

为拓宽农产品销售市场，助力“三农”发展，自2019年开始，云南省丘北县启动实施国家电子商务进农村综合示范项目，成立丘北电子商务服务中心（以下简称“丘北电商中心”），紧紧围绕“农产品上行、供应链下沉、商品下沉、快递下沉”四个维度，探索农村电商助力乡村振兴的新思路、新模式，通过投资建设农产品第一车间、“丘北辣”农产品加工中心等，带动当地农产品年均销售额超过2亿元，实现溢价20%以上。



包装丘北辣椒

丘北·农村电商助力乡村振兴

案例